
.— 26925 — Camera dei Deputati tifi Parlamentari 
LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2« TORNATA DEL 1 4 GIUGNO 1 9 1 3 

Do a t to all 'onorevole Outru'felli di que-
s t e dimissioni, e dichiaro vacan te il collegio 
secondo di Messina. 

Comunicazione del Presidente. 
P R E S I D E N T E . La Corte dei conti ha 

trasmesso l 'elenco delle . registrazioni con 
riserva eseguite nella pr ima quindicina del 
decorso mese di maggio. 

Sarà s tampato , distr ibuito ed inviato 
alla Giunta pe rmanen te . ( . 

Interrogali fini con risposi» serifta-
P R E S I D E N T E . ' L'onorevole sottosegre-

tar io di S ta to per la grazia e giustizia e i 
culti annuncia di aver dato risposta scritta 
alla interrogazione presenta ta dal depu ta to 
Spetr ino « per sapere se e quando crederà 
oppor tuno di provvedere alla nomina del 
cancelliere della pre tura di San Giovanni 
in Galdo, sprovvista di t i to lare da circa sei 
mesi e nella quale, da ta le epoca, non è 
s ta to possibile di tenere udienze penali, con 
grave danno della giustizia e degli interessi 
della c i t tad inanza ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Assicuro l 'ono-
revole in te r rogan te di aver p rovveduto , 
con decreto in corso, a t rasfer i re alla pre-
tura di San Giovanni in Galdo un cancel-
liere che vi presterà effett ivo servizio, in 
sosti tuzione de l l ' a t tua le t i tolare, appl icato 
al Consiglio superiore della magis t ra tura . 

« Confido che con tale provvedimento 
sarà da to ovviare agli inconvenienti che 
l 'onorevole in te r rogan te mi ha p rospe t t a to . 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I » . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario" di S ta to per l ' in terno annuncia di 
aver da to risposta scr i t ta alla in te r roga-
zione p resen ta ta dal depu ta to Paniè « se 
di f ron te alle gravezze ed a l l ' impor tanza 
del servizio dei funzionar i di pubblica si-
curezza non creda giusto migliorare le con-
dizioni di carriera, e, ad ogni modo se, a se-
guito dei r isul ta t i dei recenti esami al grado 
di commissario, non ravvisi oppor tuno di-
sciplinare con al t re norme gli avanzament i 
d i grado ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « N o n è , o r a , p o s -
sibile prendere alcun impegno per una ri-
fo rma organica dei ruoli del personale di 
pubbl ica sicurezza. 

« Pe r a l t ro eredesi oppor tuno fare pre-
sente che dal 1890 ben dieci leggi di ri-
forme organiche furono a p p r o v a t e dal Par -
lamento per il personale della pubblica si-
curezza, delle quali l 'u l t ima por ta la da t a 
del 6 luglio 1911, e queste r i forme s tanno 
a comprovare l ' interessamento del Governo 
verso la benemer i ta classe dei funzionar i 
di pubblica sicurezza ; in teressamento che 
si è esplicato ogni vol ta che giusti miglio-
rament i siano s ta t i richiesti dalle sempre 
più diffìcili condizioni economiche e sociali 
di v i ta , e che nel t empo siesso ha signifi-
cato e significa in qual conto sia dal 
Governo t enu to il compito diffìcile e deli-
cato, cui, a t t r ave r so ' non pochi ostacoli, 
a t t ende il personale a p p a r t e n e n t e al l 'Am-
ministrazione della pubblica sicurezza. 

« E, scendendo ad un sommario esame 
delle r icorda te r i forme per la pa r t e r iguar-
d a n t e i funz ionar i di pubb 7 i ca sicurezza, 
rilevasi anz i t u t t o che, per effetto delle 
stesse, si ebbe un maggiore onere di due 
milioni, e ciò sia per aumenti di s t ipendio 
nei var i gradi e nelle var ie classi, sia per 
una diversa r ipar t iz ione del numero di posti 
assegnati a ciascuna di esse, intesa ad age-
volare le promozioni, sia infine per una 
diminuzione dei posti inferiori di carr iera 
in ra f f ron to ad un aumento dei posti su-
periori . 

« Bast i accennare che i posti d'ispet-
tore generale creat i con la legg<> del 30 giu-
gno 1901, ?!. 269, in numero di due, sono 
ot to; (f.U' lli di questore, che erano dappr ima 
appena tredici fu rono p o r t a t i a diciot to 
con la legge del 1908, e poscia a vent idue; 
ment re fu rono is t i tui t i ven t idue posti di 
vice questore, ed aumen ta t i da cen to t t an t a 
e duecen tose t t an ta quelli di commissario; 
i posti di delegati e vice commissari fu rono 
p o r t a t i da 1489 a 1459 per diminuire, per 
q u a n t o era compat ibi le con le esigenze 
dello speciale servizio, ¿la sproporzione f ra 
i gradi inferiori e quelli superiori della car-
riera di pubblica sicurezza, la cui percen-
tua le , ment re con l 'organico del 1890 era 
nel r appor to di 88.42 per cento a 11.57 per 
cento, con l 'organico a t t t u a l e è invece di-
scesa a 81.92 per cento a 18 per. cento, con 
un effet t ivo proporz ionale migUoramento 
che raggiunge quasi l ' a l iquota dell '8 per 
cento. 

Per quan to poi si a t t iene alla seconda 
pa r t e della in te r rogaz ione sui r i sul ta t i dei 
recent i esami di promozione a commissario, 
si fa presente che fecero is tanza di ammis-
sione 496 funzionar i , che di questi 483 so-


